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ЗАГАЛЬНА ІНФОРМАЦІЯ ПРО ДИСЦИПЛІНУ 

Анотація Дисципліна спрямована на ознайомлення з сучасними  методами математичного моделювання та планування експерименту. Процес реалізації про-
грами навчання передбачає отримання і обробку інформації про стан посівів та факторів навколишнього середовища, оцінку інформації і прийняття 
рішень щодо уточнення (коригування) прийомів та практичної реалізації прийнятих рішень 

Мета та цілі Формування теоретичних та практичних знань направлених на вирішення питань математичного моделювання та планування експерименту 

Формат Лекції, практичні заняття, самостійна робота. Підсумковий контроль – залік. 

Результати на-
вчання 

1. Описати основні задачі програмування та математичного моделювання для спеціальності. 2. Провести вибір елементів для програмування та 

математичного моделювання з врахуванням особливостей спеціальності. 3. Розробити експериментальні плани відповідно до схеми проведення 

власних досліджень. 4. Класифікувати методи планування, коротко описати їх основні  недоліки, переваги та обмеження на прикладі експериментів 

інших дослідників. 5. Провести основні етапи процесу моделювання для власних досліджень. Перевірити правильність вибору та верифікації даних. 6. 

Вибрати декілька типів моделей що максимально підходять для опису власних досліджень або ж для спеціальності «Агрономія». Вказати на основні 

переваги та недоліки їх. 7. Визначити основні вимоги до оцінки  моделей та їх можливостей використання. 8. Описати особливості застосування 

моделей, які вибрані для власних досліджень за спеціальністю. 9. Коротко охарактеризувати динамічні імітаційні моделі та можливість їх побудови. 

10. Провести аналіз та класифікацію особливостей застосування системного аналіз і математичного моделювання 

Обсяг Загальний обсяг дисципліни 90 годин: лекції – 10 год., практичні заняття – 50 год., самостійна робота – 30 год. 

Пререквізити Теоретичною базою вивчення дисципліни є попередні навчальні дисципліни: інформаційні системи та технології, організація баз даних, комп’ютерні 
мережі та кібербезпека, інструменти статистичної обробки даних, математичні моделі та методи, методика дослідної справи в агрономії,  для здобу-
вачів другого (магістерського) рівня вищої освіти 

Ознаки Обов’язкова навчальна дисципліна, що формує універсальні навички дослідника 
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СТРУКТУРА ДИСЦИПЛІНИ 
Лекція№ 1 Значення та етапи процесу 

програмування та математич-
ного моделювання 

Практичне за-
няття№ 1 

Основні етапи програмування та математич-

ного моделювання 
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Описати основні задачі програмування та мате-

матичного моделювання для спеціальності  

Лекція№ 2 Основні принципи (елементи) про-
грамування та математичного 

моделювання 

Практичне за-
няття№ 2 

Принципи вибору елементів для програму-

вання та математичного моделювання 

Провести вибір елементів для програмування та мате-
матичного моделювання з врахуванням особливостей 

спеціальності  

Лекція№ 3 Планування експерименту Практичне за-
няття№ 3 

Експериментальні плани: критерії класифікації, 
коректність вибору для напряму спеціальності 
агрономія 

Розробити експериментальні плани відповідно до схеми 

проведення власних досліджень 

Лекція№ 4 Методи планування. Прогнозування 

в системі планування 

Практичне за-
няття№ 4 

Класифікація методів планування, їх недоліки, 

переваги та обмеження 

Класифікувати методи планування, коротко описати їх 

основні  недоліки, переваги та обмеження на прикладі 

експериментів інших дослідників 

Лекція№ 5 Процес моделювання Практичне за-
няття№ 5 

Основні етапи процесу моделювання. Правиль-

ність вибору та верифікації даних 

Провести основні етапи процесу моделювання для влас-
них досліджень. Перевірити правильність вибору та ве-
рифікації даних 

Лекція№ 6 Види моделювання Практичне за-
няття№ 6 

Види моделей. Основні переваги та недоліки їх Вибрати декілька типів моделей що максимально 
підходять для опису власних досліджень або ж 
для спеціальності «Агрономія». Вказати на осно-
вні переваги та недоліки їх 

Лекція№ 7 Класифікація моделей Практичне за-
няття№ 7 

Класифікаційна оцінка  моделей. Формальна 

класифікація та класифікація за змістом 

Визначити основні вимоги до оцінки  моделей та їх мож-

ливостей використання 

Лекція№ 8 Основні типи моделей, які застосову-
ються в сільському господарстві 

Практичне за-
няття№ 8 

Основні типи моделей, які застосовуються в сіль-
ському господарстві – особливості застосування 

Описати особливості застосування моделей, які вибрані 
для власних досліджень за спеціальністю 

Лекція№ 9 Динамічні імітаційні моделі Практичне за-
няття№ 9 

Динамічні імітаційні моделі – правильність 
підготовки даних та особливості побудови 

Коротко охарактеризувати динамічні імітаційні моделі 

та можливість їх побудови 

Лекція№ 10 Системний аналіз і математичне 

моделювання 
Практичне за-
няття№ 10 

Застосування системного аналіз і математи-
чного моделювання на конкретних прикладах 
сільськогосподарської науки 

Провести аналіз та класифікацію особливостей застосу-

вання системного аналіз і математичного моделювання 

ПЕРЕЛІК ЗАПИТАНЬ  ДЛЯ ПІДГОТОВКИ  ДО ЗАЛІКУ 
1. Що таке планування експерименту? 2. Сформулюйте етапи планування. 3. Основна ціль планування. 4. Що таке експеримент? 5. Що означає фізичний і 

модельний експеримент? 6. Визначення об’єкту вишукування. 7. Техніка планування експерименту. 8. Які задачі вирішує планування експерименту? 9. Що таке 

математична модель? 10. Що таке параметр оптимізації? 11. Вимоги до параметру оптимізації. 12. Що включає план-програма експерименту? 13. З чого склада-

ється методика експерименту? 14. Три випадки проведення експерименту. 15. Що таке погрішність вимірювання? 16. Чим абсолютна погрішність відрізняється від 

відносної? 17. Що таке приладова (систематична) погрішність? 18. Що таке модельна погрішність? 19. Що таке випадкова погрішність і які причини приводять до її 

появи? 20. Операції з наближеними числами. 21. Помилки вимірювання і міри точності. 22. Методи виключення грубих помилок. 23. Які програмні продукти для 



обробки даних експериментів Ви знаєте? 24. Використання програмного пакету Microsoft Office для обробки даних. 25. Що є основою для аналізу теоретико-експерименталь-

них досліджень? 26. Принципи формулювання висновків і пропозицій. 27. Вимоги до складання наукових звітів. 28. Вимоги до оформлення звітів з науково-дослідної 

роботи 
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